TMA970

Matematik Chalmers

Tentamensskrivning i Inledande matematisk analys F / TM

Datum: 2016-10-27, kl. 8:30 - 12:30.

Hjalpmedel: Inga, ej heller raknedosa.

Telefonvakt: Hakon Strand Bolviken, ankn. 5325, besoker salen ca 9:30 och 11:30.

1. Avgdr om integralerna nedan konvergerar eller divergerar. Ge endast svar, d.v.s.
konvergent / divergent.
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Avgor om pastaendena nedan ér sanna eller falska. Ge endast svar, d.v.s. sant / falskt.

(d) Om f &r deriverbar i (a,b), sa &r f kontinuerlig i (a,b).
(e) Om f ar kontinuerlig i (a,b), sa &r f deriverbar i (a,b).
(f) Om f &r deriverbar i (a,b), sa &r f’ kontinuerlig i (a, b).

(Varje ratt svar ger 1p, varje fel svar ger —1p, inget svar ger Op; hela uppgiften ger
minst Op.)

2. Bestam grénsvirdena (L’Hospitals regel far ej anvindas)

In sin 2z ) VT4 23 — 3+ 22
(3p);  (b) lim (3p)-
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3. Rita grafen till funktionen f(z) =

Ange asymptoter, lokala extrema,
inflexionspunkter etc. (6p)

z+1

(22 =22+ 4)(22 + 62 +9)
racker att du hérleder ett ekvationssystem for koefficienterna, utan att 16sa det.) (3p)

(3p)

4.(a) Bestdm en primitiv funktion till f(z) =

(Det

i L

(b) Berdkna /1 NG
5. Bestim alla reella « sadana att arccos/1 — 22 = —arcsinz.  (6p)
6. Funktionen f : R — R definieras som

sin x

fx) =

(a) Visa att f ar deriverbar i zg = 0. (4p)
(b) Visa att f’'(z) &r kontinuerlig i zo = 0. (4p)

, for x # 0; f(0) =1.

(OBS! L’Hospitals regel och McLaurin/Taylorutvecklingar far ej anvindas. Nér
man visar (b) kan man anvinda pastaendet i (a), &ven om man inte visat det.)



7. Formulera och bevisa Lagranges medelvirdessats (inklusive Rolles sats). (6p)

8. Formulera och bevisa integralkalkylens medelvirdessats. (6p)

Betygsgranser: 20-29p ger betyget 3; 30-39p ger betyget 4; 40p+ ger betyget 5.
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